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Datenschutzhinweise nach Art. 13, 14 Datenschutzgrundverordnung (DSGVO) im 
Rahmen der Leistungen von Köhler-Transfer GmbH & Co. KG 
 

Diese Datenschutzhinweise richten sich an Kunden, Ansprechpartner und Interessenten 
sowie andere geschäftliche Kontakte von Köhler-Transfer GmbH & Co. KG nachfolgend 
„Köhler“ genannt.  
 
Sie haben einen geschäftlichen Kontakt mit Köhler, da entweder Sie selbst oder Ihr 
Arbeitgeber Auftraggeber oder Interessent von Köhler sind, oder weil Sie bspw. im 
Rahmen von Angebotsvorstellungen oder auf andere Weise geschäftlichen Kontakt zu 
Köhler oder einem Mitarbeiter von Köhler hatten und wir auf diesem Wege Ihre 
Kontaktdaten erhalten haben.  
 
Diese Datenschutzhinweise beschreiben, wie Köhler Ihre personenbezogenen Daten im 
Rahmen der Erbringung von Dienstleistungen verarbeitet.  
Darüber hinaus informieren wir Sie darüber, wie Köhler die personenbezogenen 
Kontaktdaten von Auftraggebern, Ansprechpartnern und sonstigen Geschäftskontakten 
zu Aufbau, Pflege und Aufrechterhaltung von geschäftlichen Kontakten verarbeitet.  
 
Personenbezogene Daten in diesem Schreiben bezeichnet personenbezogene Daten im 
Sinne der Definition des Art. 4 Nr. 1 DSGVO. Diese sind alle Informationen, die sich auf 
einen Menschen (eine natürliche Person) beziehen und mit denen dieser Mensch direkt 
oder indirekt identifiziert werden kann.  
 
Die nachfolgenden Hinweise sollen Ihnen verständlich, transparent und übersichtlich 
erläutern, wie Ihre Daten von uns verarbeitet werden. Sollten Sie dennoch 
Verständnisfragen oder sonstige Rückfragen zum Datenschutz haben, steht Ihnen 
unsere Datenschutzbeauftragte Sandra Rabenschlag unter 
datenschutz@koehlertransfer.de zur Verfügung.  
 
1. Verantwortliche Stelle 

Verantwortlicher im Sinne des Art. 4 Abs. 7 DSGVO für die Verarbeitung personenbezogener 
Daten ist: 
 
Köhler-Transfer GmbH & Co. KG  
Flinschstraße 57 a 
60388 Frankfurt  
069- 247431 – 0 
info@koehlertransfer.de  
http://www.koehlertransfer.de  
 

2. Datenschutzbeauftragter  

Köhler hat einen Datenschutzbeauftragten gemäß Art. 37 DSGVO benannt.  
 
Linda Liesum 
datenschutz@koehlertransfer.de  
 

mailto:datenschutz@koehlertransfer.de
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3. Zwecke der Verarbeitung  

Köhler verarbeitet Ihre personenbezogenen Daten zur Durchführung von vorvertraglichen 
Maßnahmen (wie in etwa Angebotserstellung) sowie zur Erbringung der vertraglich 
vereinbarten Dienstleistung einschließlich der administrativen Durchführung und Abrechnung 
des Auftrags.  
Rechtsgrundlage der Verarbeitung ist Art. 6 Abs. 1 lit. b DSGVO.  
Köhler nutzt bspw. für die Bearbeitung von Aufträgen IT-Systeme in denen die 
personenbezogenen Daten gespeichert und verwaltet werden.  
 
Eine automatisierte Entscheidungsfindung oder ein Profiling findet nicht statt.  
 
Die Dauer der Speicherung der personenbezogenen Daten richtet sich nach der im 
Folgenden genannten Datenverarbeitung zum Zweck der Dokumentation und Archivierung.  
 
Wenn Sie Köhler nicht selbst beauftragt haben, haben wir Ihre Kontaktdaten im Regelfall 
durch Ihren Arbeitgeber, unseren Auftraggeber, der Sie als Ansprechpartner oder Kontakt im 
Unternehmen angegeben hat. Die Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten erfolgt 
dann auf Grundlage von Art. 6 Abs. 1 lit. f DSGVO da ein berechtigtes Interesse an der 
Verarbeitung besteht. Köhler hat aufgrund eines Vertrags mit seinem Auftraggeber eine 
Pflicht zur Erbringung der Dienstleistung. Um diese erbringen zu können ist 
Datenverarbeitung von Kontaktpersonen und Ansprechpartnern bei unserem Auftraggeber 
notwendig. Dies begründet ein berechtigtes Interesse von Köhler an der Verarbeitung dieser 
Daten und gilt auch im Rahmen der Angebotserstellung.  
 
Wenn Sie selbst als Person Köhler beauftragt haben, werden darüber hinaus weitere 
personenbezogene Daten von Ihnen im Rahmen der Auftragsverarbeitung verarbeitet soweit 
diese für die Erbringung der mit Ihnen vereinbarten Dienstleistung benötigt werden. Hierzu 
können bspw. Bankdaten und Zahlungsdaten zählen.  
Diese Verarbeitung Ihrer Daten durch Köhler erfolgt auf der Grundlage des Art. 6 Abs. 1 lit. b 
DSGVO, da die Datenverarbeitung für die Erfüllung des zwischen Ihnen und Köhler 
geschlossenen Vertrags notwendig ist.  
 

 
Datenverarbeitung zum Zwecke der Dokumentation und Archivierung bezieht sich auf 
gesetzliche Dokumentations- und Aufbewahrungspflichten die u.a. auf steuerrechtliche, 
buchhalterische und gesellschaftsrechtliche Vorgaben für Unternehmen beruhen.  
 
Datenverarbeitung zum Zweck der Pflege von Geschäftskontakten 
 
Wenn Köhler Ihre Kontaktdaten im Rahmen eines Auftrags erhalten hat, nutzen wir Ihre 
Kontaktdaten (insbesondere  Name, Anschrift, E-Mail-Adresse) darüber hinaus zur Pflege 
unserer Geschäftskontakte, hierfür übertragen wir Ihre Kontaktdaten in das von uns genutzte 
CRM-System (Customer-Relationship-Management-System).  
 
Diese Verarbeitung erfolgt auf der Grundlage eines berechtigten Interesses von Köhler im 
Sinne des Art. 6 Abs. 1 lit. f DSGVO. Es besteht ein berechtigtes wirtschaftliches Interesse 
von Köhler im Rahmen des Geschäftsverkehrs entstandene Kontakte auch über den 
Erstkontakt hinaus und zum Aufbau einer Geschäftsbeziehung zu nutzen.  
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4. Kategorien von Empfängern  

An dieser Stelle ist anzumerken, dass ein Transfer personenbezogener Daten an 
Drittstaaten nicht stattfindet.  
 
Daten von Ansprechpartnern und Kunden werden ausschließlich „Köhler-intern“ genutzt und 
verarbeitet durch die Stellen die mit der Durchführung von Kundenaufträgen beauftragt sind 
(hierzu zählen Buchhaltung, Vertriebsinnendienst und Leitung Fahrdienste sowie ggf. die 
Tourenplanung welche der Einrichtung den entsprechenden Ansprechpartner zuordnet).  
 

5. Betroffenenrechte  

Sie haben das Recht auf Auskunft und können diese jederzeit verlangen ob und welche 
personenbezogenen Daten bei Köhler gespeichert sind.  
 
Ebenfalls haben Sie das Recht auf Berichtigung. Wenn die von Ihnen gespeicherten Daten 
bei Köhler unrichtig oder unvollständig sind, haben Sie das Recht die Berichtigung zu 
verlangen.  
 
Das Recht auf Löschung ihrer personenbezogenen Daten können Sie verlangen wenn und 
soweit die Daten für die Zwecke, für die sie erhoben wurden, nicht mehr benötigt werden 
oder wenn die Verarbeitung auf Ihrer Einwilligung beruht und Sie Ihre Einwilligung widerrufen 
haben.  
 
Ein Recht auf Löschung besteht nicht, soweit die Daten aufgrund einer gesetzlichen Pflicht 
nicht gelöscht werden dürfen oder die Datenverarbeitung erforderlich ist zur 
Geltendmachung, Ausübung oder Verteidigung von Rechtsansprüchen.  
 
Sie haben das Recht, die Einschränkung der Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten 
zur verlangen.  
 
Darüber hinaus haben Sie das Recht, die von Ihnen bereitgestellten Daten in einem 
strukturierten und maschinenlesbaren Format zu erhalten. 
 
Recht auf Widerspruch gegen die Verarbeitung: Wenn die Verarbeitung Ihrer Daten durch 
Köhler auf Grundlage des Art. 6 Abs. 1 lit f DSGVO erfolgt, können Sie jederzeit Widerspruch 
gegen die Verarbeitung einlegen.  
 
Zur Wahrung Ihrer Rechte können Sie sich an die unter Ziffer 1 angegebenen Kontaktdaten 
wenden. 
 

6. Beschwerderecht bei einer Datenschutzaufsichtsbehörde  

Ebenso besteht ein Beschwerderecht bei einer Datenschutzaufsichtsbehörde nach Art. 77 
DSGVO, wenn Sie der Ansicht sind, dass die Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten 
nicht rechtmäßig erfolgt. 
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7. Dauer der Speicherung 

Köhler wird Ihre personenbezogenen Daten so lange speichern und verarbeiten, wie es für 
die Erfüllung in diesen Datenschutzhinweisen beschriebenen Verarbeitungszwecken 
erforderlich ist. Soweit Ihre personenbezogenen Daten Gegenstand von gesetzlichen 
Aufbewahrungspflichten sind, wird Köhler diese Daten für die Dauer der gesetzlich 
festgelegten Aufbewahrungsfrist speichern.  
 


